

**MAGYARSÁGÉRT ÉS
HÁLADÁSÉRT**

Előzetési ár helyben
házhöz hordva
vidékre postán küldve
Égés évre 19.20 P
Fél évre 9.80 P
Negyed évre 4.30 P
Egy hónapra 1.00 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGTELLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Költőtemplom-kő
Telefonszám: 141.

Tizennégy munkás ma reggel hozzáfogott a postapalota építésének földmunkáihoz

A kecskeméti postapalota építése ügyében ma reggel végre beállott a végleges, döntő fordulat. A palota telkébe korán reggel bevágták a csáskányt és az ást: tizennégy munkás megkezdte a földmunkákat.

A munka megkezdése városzerte őszinte

örömet váltott ki és különösen a munkanélküliek körében kellett nagy lelkesedést. A földmunkákkal rövid időn belül elkészülnek és nemcsak a már a falazás munkálatai kerülnek sorra.

Az Izsáki-úton és a Széktó körül lesznek Kecskeméten a hősök emlékfái

Kecskemét város kegyelete azáltal is meg akarja őrizni és ápolni elesett fiainak emlékeit, hogy a város egyes részein levo különleges fajtaú fákat a hősi halottak nevével nevezi el.

Zimay Károly polgármester rendelkezésére kecskeméten azokat a fákat szentelik a hősök emlékének, amelyek legutóbb az Izsáki-útról a Széktóhoz vezetett út két oldalán, a széktói

parkban, a Széktó és a jégpálya között, továbbá az Izsáki-út mindkét oldalán Kiskecskeméig ültettek. Ezek a japáni akácok a „Hősök emlékfái” nevet kapják és a polgármester már kiadta a rendelkezést, hogy az emlékfák gondozását, ápolását a város illetékes ügyosztálya mindenkor megküldöbözött gondtal és figyelemmel lássa el.

A Katona-síremlék Petur-szobra tegnap megérkezett Kecskemétre

Éjjel nappal szünet nélkül folytatják a síremlék építését

A Szentháromság-temetőben az idő sürgetésére való tekintettel, lázas buzgalommal munkáltak a Katona-síremlék elkészítésének munkálatai. A síremlék építészeti alkotását hatalmas műkövekből már a mult hét eleje óta emelik, annak lépcsőjére kerül majd Siklidy Lőrinc szobrászművész bronzalakja, Petur bán ülő szobra, amely tegnap délután megérkezett Kecskemétre.

A szobor másfélszeres nagyságu, markáns arcú, erőteljes magyar férfit ábrázol. Balkarját félig fedi a hátravetett kacagány, amely alól előre kinvülk nehéz bronz kardja. A

harcsabajusz, ülő Petur alak jobb könyökével jobb térdére támaszkodva tartja az állát és mereven tekint előre a messzeségbe. Fejét dics szüveg fedi, a szüveget három darutól ékesíti.

Az idő előrehaladtátta miatt a munka olyan sürög, hogy éjjel-nappal kell végezni. Évegből ponnyvasárt állítottak a síremlék fölé, a sátorba bevezették a villanyvilágítást is, úgyhogy a munka este is, eső esetén is fennakadás nélkül végezhető.

Az emlékmű felirattal Márton László kőfaragómester, vésnök vési be már napok óta.

Aldetektivet fogott el az igazi detektív

A Kecskeméti Lapok tegnapi számában rövid beszámolókkal arról, hogy Kovács Menyhért gazdálkodik Magyar-utca 23. sz. a lakásán betörés történt. A betörő alkülcesel halt be a lakásba és ágymenüeket vitt magával.

A károsult gazda feljelentése nyomán a rendőrség még tegnap délelőtti bevezette a helyszínen a nyomozást és ennél is inkább feltűnő volt azantán tegnap délben az a telefonhíradás, amit az ügyeletes rendőrszét kapott. Azt jelentették a rendőrségnek, hogy a betörés színterében gyanus külsője egyen jelentekzt, detektívek adta ki magát és folytatja a kihallgatásokat a betörés ügyében. Jelentették azt is, hogy a koptt ruházatu, eszmas, nyakkendőtlen egyen inkább valami rossz csalódnak néz ki, mint detektívek.

A telefonjelentés után a rendőrség egyik markos detektíve nyomban kiment a Magyar-utca és valóban ott találta a „detektív”-et, amint éppen javában „nyomozott”. A detektív igazolásra szólította fel „kollegáját”, mire ez a legnagyobb nyugalommal egy ócska munkágyóvott vett elő. A munkakönyv szerint munkái munkás dolgozott valamikor egy budapesti vállalatnál.

Mikor a detektív elő akarta állítani, ellen-szegült, úgyhogy meg kellett bilincselni. Vasra-verte ölték be a városbázára, itt aztán kiderült, hogy ez a „beugrás” nem eső stíljike, hanem hasonló büncselekmények miatt már négy ízben ül fegyházban. Egyébként orosházi illetőségű, lakás- és foglalkozásnélküli csavargó. Örizetbe vették és át fogják küsíteni az ügyészség fogházába.

A husvéti vásár alatt csak a csokoládéfélékben és divatárucikkben volt kereslet

A forgalom a legtöbb üzletben a felét sem érte el a mult évinek

A husvéti vásár, amelybe a kereskedők nagy reményeket fűztek és amelyről azt hitték, hogy végre-valahaha hoz majd valami forgalmat az egészen ellanvált üzlet életbe, befejeződött, de bizony legtöbb helyen meg sem közelítette azt a várakozást, amit a for-

galomra kihezett kereskedők hozzáfűztek. A nyomozott gazdasági válság, amelynek tünetmóái napról-napra súlyosabban betegnek mutatják az élet minden vonalát, erre a husvéti vásárra is rányomta a bélyegét.

A kecskeméti kereskedők sivár, üzletellen

nyaghetet bonyolítottak le az idén és csak lámpával lehetne közöttük olyant találni, aki elégtölt eredményről tudna beszámolni. Az alábbiakban ismertetjük néhány közismert üzlet tulajdonosának nyilatkozatát. Ezek beszámolóinak arról, hogy mi kellett, de főképp arról, hogy mi nem kellett Kecskeméten ezek a szomorú nyaghetek.

A város egyik legnépesebb, legtekintélyesebb fűszer- és vegyeskereskedésbe vitt a első utunk. A kereskedő a legnagyobb lemondás hangján fogadott bennünket:

— A forgalom? 3.700 pengzölve kevesebb volt, mint a mult esztendő nyaghetben. Tessék elképzelni azt, hogy ez naponként 600 pengzölve visszaesést jelent a mult esztendővel szemben. Ha így halad tovább, jövőre akár ki se nyissuk az üzlet ajtaját.

A Koztiszviselek Fogvasztási Szövetkezetben elmondották munkatársunknak, hogy a forgalom a mult évinek 50 százalékát sem érte el. Főképpen a csokoládé körül fogváltak, a husvétit tojások és egyéb édeseségek, ezenfelül azonban alig tudtak valamiből forgalmat csinálni. A kimondott husvétit cikkeket, aminők a husvétit sonka, mazsola, dióbél, mogyoró, mandula, alig keresték és legnagyobbért ottmaradtak a pulton az üzletben, ahova előkészítették őket.

A divatárucikkben, mint a László-árúházban hallottuk, még legkiegélőbb volt a forgalom, a merleget azonban lényegesen javítja az a körülmény, hogy a husvétit vásárlajoképpen már a hónap elején megkezdődött.

Hasonló a helyzet a ruházati cikkeken is, ahol az idei husvétit vásárlaban az újonnan letesített Szántó-cég uralta a piacot. Az óriási vállalatokkal rendelkező új üzlet husvétit forgalma nem maradt alatta a várakozásnak, annak ellenére, hogy az üzlet a vendékek szemben olyan nehézségeket támaszt, mint amiók a szabott ár és az, hogy hitel nincs.

Ezzel aztán be is fejeztük a piacnak azt a részét, ahol tūrhető megoldozás volt a husvétit vásár alatt. A többi kereskedők, az iparosokról nem is beszélve, nem győznek panaszkodni és egyértelműen azt mondják, hogy az idei forgalom szöba sem jöhet a mult esztendővel mellett.

Jellemző erre az egyik kisebb fűszerkereskedő megfgyelése:

— Nagyszombatan előfordult nálam az, hogy egyik szerényebb anyagi viszonyok között élő vevőm háromszor jött el összesen 5 kilogramm fáért, hogy a husvétit süstézfőzést el tudja végezni. Természetesen — hitelen . . .

A hitel jellemzése a tőfosvár üzletek forgalmát is. A Fuchs Samu-cég vezetőjének nyilatkozata szerint a mult esztendőnek kétharmadát tette ki az idei forgalom, de az eladott árúk igen nagy részét hitelen vásárolták a vevők. Orvendetes tényként számoltak be itt nekünk arról, hogy a közönség szívesen fogadja a szeretettel kínált magyar árú és mindjobban fogy azoknak a száma, akik drága külföldi árú akarnak vásárolni. Számosan akadtak a vásárlók közt olyanok is, akik egyenesen követelik már a magyar árút.

A vendéglők és kávéházak megszokott forgalomtalanságába csak az hozott némi élenkséget, hogy a husvétit sporteseményekre jelentős számú vidéket érkezett Kecskemétre. Ezek szép összeget hagytak itt Kecskeméten, nélkülük a vendéglők, kávéházak husvétit éppen olyan sivár, vizgatatlan lett volna, mint a nagypéntek.

Husvétit befagyott a rádiópiac is, a rádiósok alig tudták egy-két készüléket eladni

„Kétségtelen a felmentő ítélet“

mondotta ma Tóth József, az alpári „bankár“

Tóth Józsefet, az alpári „bankár“ költözve nagyvárosba bönügvetől függetlenül az ügyesség magánokorathamisítás büntetése című helyezett vád alá. Ezt az ügyet ma tüzte ki főügyvárosa a törvénytelen büntető tanácsa, a tárgyalásra azonban nem került a sor, mert Hausinger András tanácselnök megbetegedett, Pasihy Sándor törvénytéző bíró pedig, aki a tanács elnökelét ideiglenesen avatja, az ügyet mára nem készíthette előléte.

Tóth Józsefet szuronvos őr hozta fel a fogházból Amikor az elnök közölte vele,

hogy a mai tárgyalást nem tartják meg, Tóth József, aki hóna alatt vasok büntető-törvénykönyvet szorongatott, megszólalt: — Artatlanom teljes tudatában tisztelettel kérem, ne-hogy a tárgyalást megévszer el kelljen inapolni, hogy az én tanuimait is idézzék meg a bíróság. A szerettek vállomással ugyanis nem fog kiderülni a tényállás, mivel pedig a felmentő ítélet kétségtelen, tisztelettel kérem a bizonyítás elrendelését.

Pasihy tanácselnök közölte az alpári „bankárral“, hogy ezt a kérelmet írásban terjessze elő. Ezzel véget is ért a tárgyalás.

ORSZAG—VILAG

A párizsi jóvátételi tárgyaláson újabb elmentések merültek fel. — Az indiai államvasutak 88 mozdonykaszát és 62 pár gőzhengert rendeltek a magyar állami gégyvarral. — Bethlen miniszterének a jövő heten tájékoztatója a képviselőházat országosági útjára, valamint a politikai és gazdasági vezetőit. — Magyarország egy év alatt 400 ezer lövét lőtt, 200 ezer fűcint és 1050 mm más vadat exportált. — A kereskedelmi alkalmazottak a teljes vasárnapi munkaszünet törvénybe íktatását követelik. — Kielesbör kultuszminiszter a mai napon Svédországba utazott, ahol kultúrpolitikai kérdésekről fog előadást tartani. — Ausztria és Csehszlovákia komoly gazdasági megévszerést öhajt Magyarországgal. — Tegnap ismét lanyhaság és árses volt a ferenccsarnoki sertesvásáron. — A könyvkereskedők csak magyar gyártmányú iskolaszereket adhatnak el.

*
Olaszországnak 42 millió lakosa van. — Ford Kölnben is létesít autógyárat. — Kedden írták alá Londonban a nagyhatalmak a tengerészeti egyezményt.

A közalkalmazottaknak nem szabad külföldi árut vásárolni

Az az örvendetes megmozdulás, mely városunkban is a magyar munka termékeit támogatásnak tüzte ki celus a amely bizonyára már hamarosan megmutatja kívant eredményét, országsszerte sorompóba állítja a fogyasztó közönséget.

A napokban Desző Kázmér nagykörsi polgármester ezzel a mozgalommal kapcsolatban a következő felhívással fordult Nagykörs város özszes tisztviselőihez és egyéb alkalmazottaihoz:

„Az ország ma nehéz gazdasági helyzetnek egyik oka az, hogy Magyarország külkereskedelmi mérlege évek óta passzív Évek óta többit vásárolunk külföldtől, mint amennyit a külföld vásárol tőlünk, aminek természetes következménye az ország állandó szegényedése és az ország eladósodása.

Ilyen viszonyok mellett mindenkinél, aki közszolgálatban áll, kötelessége, hogy erejéhez mérten igyekezzék az ország eladósodását megakadályozni azáltal, hogy csak magyar mezőgazdasági és ipari termékeket vásárol. Nem lehet vitás, hogy a magyar mezőgazdaság elő tudja állítani mindazokat az elemliszereket, amelyek az emberi élet fenntartásához szükségesek. Semmi szükség sincs arra, hogy külföldi tejtermékeket, sajtneműket, táptéteket tekintetében is értéketlen délyvümlőcsőt, külföldi konzerveket, külföldi italokat vásároljunk, amikor a magyar föld mindezeket előállítja sokkal jobb minőségben. De nemcsak a mezőgazdaság, hanem a magyar ipar is képes ma már a legtöbb ipari cikk előállítására. A magyar kalap, a magyar cipő, a magyar ruha, a magyar villanykörte, a magyar butor van olyan jó, mint a külföldi gyáraknak keleti exportra szánt selejtes termékei. Aki ezt tudja és mégis külföldi cikkeket vásárol, bünt követ el a nemzet jövője ellen, a magyar munkás szájból kivesszi a kenverest és így nem méltó arra, hogy közszolgálatban álljon.

„Az előadatok alapján figyelembe ajáulom Nagykörs város özszes tisztviselőinek és egyéb alkalmazottainak, hogy a kereskedőtől minden alkalommal követeljük meg annak az igazolását, hogy az, amit vásárolnak, magyar áru.

Ezt kívánja a közérdek, amelynek parancs-szava elől a magyar köztisztviselőnek kitérni nem lehet!

A felhíváshoz csak azt fűzzük hozzá, hogy az abban foglaltakat ne csak a köztisztviselők, hanem az egész magyar közönség szívlelje meg és kövesse.

Fizessen elő a „Kecskeméti Lapok“ra

E hó végén döntenek a szeretetház építési ajánlatai felett

A szeretetház építésére beadott ajánlatok átvizsgálása még folyamatban van, a szervező és építőbizottság e hó folyamán fog az ezek felett dönteni.

Az özszes munkárra két ajánlat érkezett be. A Centrum házipótló Rt. 234.635, Lakos Miklós mérnök 225.414 pengőért hajlandó vállalni az özszes munkákat. A Rusz és Csapó cég a föld kömüves, vas, ács, bádógos, tetőfedő, műkö, kertés és régi épület tartozásaira adott 110.632 pengős ajánlatot.

A beérkezett 40 ajánlat egyes özszegei a következők:

Nagybátonyi Újlaki palafedés	4815 P
Molnár Lajos tűzhely	2561 P
Kaffka és Wagner villamosberendezés	4850 P
Börcsök Mihály tűzhely	3242 P
Miskolci és Társa palafedő	4868 P
Bielek Károly üvegezési munkára	1071 P
Paplogó Mihály lakatos	10.145 P
Stádler Mihály sodronyszövet, vasáru	8579 P
Szeress Sándor Utódia Sz. Gyula csatornázás, központi fűtés	58.496 P
Egry és Fia dr. Egry István csatornázás	44.187 P
Juhász Lajos villamos, világító	4764 P
Asztalos István Bpest villamos	5013 P
Vozáry Pál Bpest lakatos	14.991 P
villamos	4395 P
Bartólyi utódia Pollacsék János asztalos	12.646 P
Tóth Imre és Társa Bpest központi fűtés, csatornázás, vízvezeték	17.613 P
Ménera Bpest kűtfűrés	3920 P
Sperling Jenő Bpest takaréktűzhely	2705 P
Lakos Miklós Bpest generál	225.414 P
Tiringer Ferenc lakatos	21.048 P
Csikay Lajos és Társai asztalos	13.277 P
Kovács Menyhért bádógos	4807 P
Horváth Lajos tetőfedő	4922 P
Hulbay Miklós vízvezeték, villany	26.471 P

Kaiser Béla szobafestés, mázolás	4691 P
Feldmann Sándor vízvezeték központi fűtés	21.712 P
34.136 P	
Garba Gusztáv ács	9285 P
Hoffer Lajos kűtfűrés	4080 P
Kovács József bádógos	6053 P
Fried Zsigmond Bpest központi fűtés, vízvezeték	57.383 P
Centrum Házipótló Bpest generál	234.635 P
Rosenbaum A. cég műkö	3104 P
Eternit Művek Bpest tetőfedő	5029 P
Tóbi József mázoló	3000 P
Bíró Sándor és Társai asztalos	13.013 P
Magyar András és P. Kovács János Kecske-mét ács	9527 P
M. Szabó Károly és társai ács	9273 P
Rusz és Csapó	110.632 P
Laci Mihály és társai asztalos, lakatos, mázó, üveges	24.841 P
Kovács József és Lajos szobafestő mázó	1404 P
3162 P	
Kellermann Jenő villamosvilágítás, jelzőcsengő, villámhárító és erőátvitel	5170 P

SZINHÁZ

Ma este végtel bücsűzik Kecske-mét az Országos Művészházban

Szentiványi Béla nagyzerző társulata, az Országos Művészházban ma este tartja bücsűelőadását a Katona József Színházban. A társulat, mely rövid párbeszt itt tartózkodása alatt osztalton szimpátiát, szeretet és megévsűsítést szerzett magának, ma este az utolsó előadásán még bemutatja Földes Imre paratlan sikeri színművét, az „Egő város“t.

Az utolsó előadásnak, amelyen előrelátólag ísmt szepszámú, megértő közönség fogja Szentiványiekat bücsűelőzni, színlapja a következők:

Egő város

Színmü 3 felvonásban, egy előjátékkal	
Irla: Földes Imre. Rendezi: Szentiványi Béla	
Gergyebély	Vághy Panni
Erdő, leánya	Bádo Nusi
Gábor, fia	Oroszlán György
Ilonka	Nádor Olga
Panna, szolgáló	Bodrogyi Margit
Kántor	Körmives Sándor
A város	Szentiványi Béla
Francis ezredes	Nona Zoltán
Adjutás	Bóna László
Megyefőnök	Rajz Ferenc
Vasutas	Szirmay Ferenc

Pénteken délig lehet jelentkezni a vasárnapi díszközgyűlésre

A Katona-centenárium vasárnapi díszközgyűlésére szóló belépőjegyekért pénteken délieltől 12 óráig lehet jelentkezni a városi levéltárban. A földszinti ülőhelyekre való jelentkezés elfogadása azonban fölteleles. Szombaton délieltől 8—12 óra között tudhat meg, hogy a földszinti ülőhelyekre adnak-e ki jegyeket. A földszinti ülő- és a karzati ülőhelyekre szóló jegyek azonban már a jelentkezéskor átvethetők.



Jubiláris
Nemzetközi Vásár
Budapestben, 1930. május 3—12

A magyar ipar demonstratív bemutatója számos külföldi állam részvételével.

50%
utazási kedvezmény.

Felvilágosítás és vásárgyűlövény kapható Budapestben: a Vásár iródnál, V., Alkotmányúta 8. szam.

Kecskeméten:
Wagner Vilmos
tas és díszkereskedőnél.

Dr. Sántha György szerzői előadása

folyó hó 25-én, pénteken délután 6 órakor
a város háza dísztermében.

HIREK

1930. április 24. Csütörtök. Katholikus: György. — Protestáns: György. — Irattika: 3600 Nizan 26. — Nap ké: 1 óra 57 perckor, nyugszik 7 óra 01 perckor. — Hűlé: kel 3 óra 37 perckor, nyugszik 2 óra 12 perckor.

A Meteorológiai Intézet jelenti délután 1 órakor: igen enyhé idő várható helyi zivatarokkal.

A gyógysejtárok közül április hóban Farkas Ignác (Szaladusz-tér), Csorba János (Gáspár András-utca) és Bács Béla (Mezei-utca) gyógysejtára tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

Jelentkezés a Kisfaludy Társaság és a Katona József Kör szombati díszülésére

Kéremlem városunk társadalmához

A Katona József Kör elnöksége felkéri mindazon testületeket és egyesületeket, valamint a Kör rendes és pártoló tagjait, akik a Kisfaludy Társaság és Katona József Kör szombati együttes díszülésen résztvevni óhájának, sziveskedjenek a megjelenők nevével vagy számát a város levélnári hivatalában (Kapuajt, földszint jobbra) legkésőbb péntek reggel 9 óráig bejelenteni, mert fennartott helyeket a közgyűlési teremben csak bejelentett igénylők számára biztosított a rendezőség.

Katona József-ünnepségek az orszáiban

Katona József halálának századi évfordulója alkalmából Kolozsváron és Nagyváradon ünnepi díszelődés keretében mutatták be a Bánk-bánt. Az április 16-án rendezett kolozsvári előadás előtt Janovics Jenő dr. szingazgot mely hatást kelte beszédben emlékezett meg Katona Józsefről. Különösen kiemelte a Bánk-bán kolozsvári vonatkozásait. Megemlítette, hogy a kolozsvári pályázaton figyelembe sem vették Katona darabját, majd lelkes hangon szövegezték Gáborról, aki jutalmajáért választotta Bánk bánt, amely 1834 szeptember 6-án adtak elő először a Kolozsváron most is álló Farkas-utcai színházban. A kolozsvári előadás igen lelkes hangulatban folyt le. A közönség lelkes hangulatban fogadta Tiborc szerepében a magyar színművészt, a 89 éves Szentgyörgyi Istvánt. Nagyváradon múlt vasárnap adták elő díszelődés keretében a Bánk-bánt, a bevezető beszédet ott is Janovics Jenő tartotta. A kolozsvári színtársulat most azzal a tervvel foglalkozik hogy a Bánk-bán Erdély most városában is előadja. Ugyanis Erdélyben ma már csak Kolozsváron és Nagyváradon játszik magyar színtársulat, a többi városokban a súlyos válság és elvisehelhetetlen terhek egymásután megfojtották a magyar színművészt.

A szegedi városi színházban április 26-án, szombaton kerül előadásra a Bánk-bán.

Az Egri Műkedvelők Köre a Katona centenarium alkalmából az egri városi színházban május 3-án ünnepséget rendez, amelynek műsorán bemutatásra kerül a Bánk-bán második felvonása és a klasszikus szépségű Tiborc jelenet is.

— Széless László képviseli a felsőházat a centenarium ünnepségeken. Wlassics Gyula báró, a felsőház elnöke, Széless László, Kecskeméti felsőházi képviselővel bízták meg a magyar országgyűlés felsőházának a kecskeméti Katona-ünnepségeken való képviselődését. Együtt felkerle Széless Lászlót, hogy a felsőház nevében helyezzen kiosztórt a költő emlékművére.

Az Iparos MANSZ csütörtökön d. u. 5 órakor gyűlést tart. Teljes számban való megjelenését kéri az elnökség.

A világhíru

MERCEDES-BENZ

személy és teherautók
és a M. kir. Áll. Vas-, Áeról- és Gőggyárak által gyártott
MÁVAG-MERCEDES-BENZ
teherautók, autóbussok és különleges autók vezérképviselete
és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budapest, IV., Váci-utca 24

— Szorenád. A Kecskeméti Városi Dalárda tegnap este lámpionos szorenáddal kedveskedett Horváth Béla nyug. tablat. tanácselnöknek, a dalárda volt elnökének és bőkezű mecénásának névnapja alkalmából. Horváth Bélát Burdács Rezső üdvözölte, az ünnepséget az ünnepséget hála szavakkal köszönte meg lakásán, ahová a kitűnő dala sokat bevitálta.

— A Kaszinó választmánya ma, szerdán este fél 7 órakor rendkívül ülést tart. Az ülést tárgya: Állásfoglalás Jaszay Horváth Eiemérnek a Magyarországon vasárnap számban megjelent versével szemben Étes-ülésünk szerint a Kaszinó választmánya a Kecskeméti lakosságát ért támadás miatt megfelelő elégtételt akar szerezni, amennyiben pedig nem kapna, társadalmi úton fogja ezretetni a a lappal, hogy a vers kihívása volt Kecskeméti kulturális közvéleménynek.

— Sántha György dr. szerzői előadó délutánja. Pénteken folyó hó 25-én délután 6 órakor lesz a város háza dísztermében, a Magyar Asszonok Nemzeti Szövetsége rendezésében Sántha György dr. realiskola tanárának, a Katona József Kör főtákarának szerzői előadása. Sántha György dr. verseiből előadnak: Tormássy Borcsa, Zimay Sari és a szerző. Belépődij nincs. Önkéntes adományokat köszönettel fogad a rendezőség.

— Esküvő. Tormássy Sárika és tilté: Péter János m. kir. honvédszázados ma délután fél 1 órakor tartották esküvőjüket a helybeli r. kath. nagylepnyomban. Az esketési szertartást Kopács Sándor apátplébános végezte, a szertartás alatt a Kath. Leányulc énekára énekel. Tanúk voltak: Kacsokovics Antal örnagy (Szécs) és tilté: Udvarj Frigyes örnagy (Pécs).

— A Kecskeméti Dalárda közgyűlése. A Kecskeméti Városi Dalárda tegnap délután a tagok nagy érdeklődése mellett tartotta meg idei rendező közgyűlést az egyváltó ökológiai helvéisegében. Burdács Rezső előli megvívójában a dalárda életének nevezetesebb momentumait sorolta fel, Tormássy Dezső dr. főtákar jelenlétében a múlt évi működésről számolt be. Szűle Károly számvizsgáló a múlt esztendői zárszámadást és az idei költségvetésirányzatot terjesztette be. Felelő eseménye volt a közgyűlésnek az, hogy a Dalárda örökös tiszteletbeli tagjává választotta Burdács Rezső előadót és a Dalárda érdekében kifejtett fáradahtalán, rendkívüli értékű munkásságáért jegyzőkönyvi köszönetet útján róta le halálát.

* Csepel kerékápt csak mechanikusnál — Papp Sándor és Fin egnél vásároljunk 163 pengéért részletre, előleg nélkül. 1062

— Előadás a grafológioról. Szakáll Zoltán, akit Kecskeméten is a legjobb grafológusnak tartanak, ma szerdán este tartja előadását a Róna-fele új utolsó, érdekes előadását a Róna-fele új étteremben az úszertő fejlesztéséről, a telepátioról és természetesen a grafológioról.

— A tévrosba utazó olvasóinknak pártalan kedvemenyt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben lévő eloragún Park-szálloda, amennyiben a szobák árak kedvezményt ad a legutóbbi előfizetési számla ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szálloda lapunk más helyén megjelent hirdetésére.

Mozgókép színház

Hell műsor:

Szerdától péntekig: Nincs előadás.
Szombat: Tiltott gyümölcs és Legyen a párom.
Vasárnap: Az istentelen leány.

YOGHURT

Központi
Tejcsarnok
(főljáiban)

— Szegedi György-napja. A gazdasági időszámítás kezdetének időpontja, Szent György-napja hónap lesz. A gazdák naptárában igen fontos ez a dátum, mert ezen a napon szerdettek a családok, akiknek szolgálati esztendője jövő ilyenkorra jár le.

— A Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének műsoros délutánja. A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő és Értékelő Szövetkezte április hó 28-án, hétfőn délután 6 órakor az Újkollégium dísztermében szövetkezeti előadást tart. Tárgyszorozat: 1. Előli megvívott mond: Kardos Elemér p. ú. tanácsos 2. Szövetkezeti vetitettképek előadást tart: Pártos Szilárd dr. főszervező. 3. Hangversenyvám. Énekel: Lányi Margit operanékeső, zongorán kísér: Laskó Emil joghallgató Előadásra kerül: Puccini: Píllangó kasszonyon nagyára. Dr. Róth: Te szép tavaszi dal. Kacsóh: Rákóczi megterése. 4. A szövetkezet ruházati osztálynak dívatbemutatója. Bemutatásra kerülnek eredeti külföldi modellek után a szövetkezet saját műhelyében készült ruhák. 5. A kerületi választmány megalakítása s abba helyetű községi alkalmatosságok beválasztása. 6. A kecskeméti főlkáruda ügyeinek megbeszélése. Előadó: Borbás Gáspár dr. ügyvezető igazgató. Belépődij nincs, ruhatar díjmentes.

* Unicum Drill vetőgép Szemlélné. — Pontok délig lohet jelentkezni a Katona centenarium ünnepi ebédre és vacsorára. A Katona-centenarium alkalmából f. hó 25-án szombaton este a Bánk-bán előadása után, este 11 órakor társas vacsora, vasárnap délig 1 órakor pedig ünnepi ebéd lesz a Beretváson. A vacsorajegy 360 P., az ebédjegy 5 P. Jelenkezéseket f. hó 25-én pénteken, délig fogad el a közművelődési ügyosztály.

— Tíz nap alatt csak egyetlen ingatlanátírás történt. Az utóbbi napokban hiába kereste az olvasó lapunk hasábján az ingatlanforgalom közlést és pedig azon egyszerű oknál fogva, mert e rovatban nem volt közölni való. Igen jellemző a nyomott gazdasági helyzetre, hogy nemcsak az üzleti élet terén, az iparban, kereskedelemben tapasztalható szomorú pangás, hanem az ingatlanforgalom is szünetel. A legutóbbi tíz nap alatt egyetlen ingatlanátírás történt Kecskeméten: Katz Mór IV. Rákóczi-út 20. számú házának felérszt megvette a Kecskeméti Magyar Bank Rt. 70.000 pengéért.

* Csepel — Szemlélné vegyen.

Mindenki ott legyen.

Ahol takarékoskossággal mellett élel, hogy 40 fillérért kap-
hat ondulást, hűvágást, hajmosást vagy manikűrt,
ha vesz egy 10 számos bérletjegyét 4 P. ért. Egyébként
60 fillérért végzem a fenti kiszolgálást.

Fekete László
úri és hölgyfodrász, Csánvi-
4 Gazdasági malom mellett.

**Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomor-
egésznél, felhőgésznél, homokfajásnál, hányinger-
nél 1—2 pohár természetesen „Ferrene József”
keszürv alapján készített az emésztőfűtőkat.**
Közközhízi jelentésekben olvassuk, hogy a
Ferrene József vizet még a féléves betegek is
nagyon szívesen isszák és általában dicsérik.
A **Ferrene József** keszürv gyógyszerárakban,
drogériákban és fúszertelepekben kapható.

**— Koszmet a szegényház lakóinak
megvendégeléséért.** A szegényház gond-
noknaga halás köszönetet mond a Róm. Kuth.
Növeldési Misszióknak és a Prof. Asszony-
körnek, amiért a husvét ünnepek alkalmá-
val megvendégelték a szegényház lakóit.

**— A Duna—Tiszaközi vadzvízek gazdasági
jelentősége.** Kiss Ferenc ny. mi-
nisteri tanácsos rendkívül érdekes és tanul-
mányos cikket írta a Föld és Ember című tudomá-
nyos folyóirat legutóbbi számában a
Duna—Tiszaközi talajvizekről és azok gazdasági
jelentőségéről. A tökéletes szaktu-
dással, a fák és az erdők mindenekelőtt
való szeretetével, (amely auzyira jellemzi
Kiss Ferencnek, a nemesszülő „erdőfűtő-
nek a lelket) megírt tanulmány azt a nagy-
fontosságú kérdést veti föl, hogy a Duna—
Tiszaközének ármentesítése, helyesebben a
szabályozott periódusokban jelentékes vad-
zvízek levezetése nem veszélyeztet-e a flórát.
Értekezés megfigyeléseket közöl, amelyek az
Bíróztyáki, hogy a vadvíz levezetése sok
helyen kárt tett a növényzetben, lehetet-
lenül tette olyan fajtaú fákat ültetését és
főnevelését, amelyek azelőtt szinte maguk-
tól megeretek. Cikknének végző konklu-
ziójakppen azt írja, hogy mindaddig, amíg
a szükséges adatok alapján legalább is meg-
köszöntélen pontosságú mérleg nem állítható fel
erről a kárról, amelyet az erdőtelepítések
körül okozhat a levezetés és arról a haszról,
amelyhez a mezőgazdaság juthat, a vad-
zvízek nagyobb szabású levezetését felül-
ellenőzött nem ajánlják.

ÚJ KEDVEZMÉNY VENDÉGEINKNEK

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére
nyújtott
**20%
kedvezményt szobáiraikból,
10%
kedvezményt első éttermi árainkból**
(menüt kivéve) működünk van a KECS-
KEMÉTI LAPOK kiadóházzalval létesít-
tett megállapodás alapján kibővíteni:

**A KIR. OPERAHÁZ
NEMZETI SZÍNHÁZ
KAMARA SZÍNHÁZ**
előadására több mérsékelt árú jegyekkel.
Tekintettel a nagy keresletre, kezük szoba
és színházjegyrendelést két-három nappal
előbb veünk közölni.

Park Szálloda, Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.
(Nincs közzététel.)

A kecskeméti kir. törvényszéktől
K. 2282—1930. szám. 1133

HIRDETMENY

esődönküvili kényszerességi ügyben
A kecskeméti kir. törvényszék közzirte teszi, hogy
Farkas József szabómester kiskülföldi hazai lakó-
helyére a esődönküvili kényszerességi eljárást meg-
indította.

Vagyonegyelőőrül Dr. Lederer Lajos kiskülföldi-
hazai lakos ügyvéd rendel ki a kérelmet a magán-
egység megkísérle végett az Országos Hiteladó
Égylet központjának küldötte meg.

A hitelőzikeit felhívja, hogy követeléseiket a hirdet-
ménynek a bíróság hirdetőlistájára kifüggesztésével
legelőbb 20 napon belül 15 nap alatt a magán-egy-
ség tekintetében fennálló esetleges szövetkezet-
nyugósok az Országos Hiteladó Egyesül-1 emelt
szerevél, illetőleg a VHE-nel törvénny nyújtsák be.
Arra is figyelmezteti, kir. törvényszék a hitelő-
zikeit, hogy magán-egység kéltre nem jelle esetében a
bejelentett követelések után járó törvényességi díjeket
140 g. sz. egyesség tárgyalás határpnapját rojtsák le.
Az eljárás megindításának joghatálya a mai appal
áll be.
Kecskemét, 1930. évi április 17. napján.
Orbán János sk. kir. tszki bíró.
A kiadmány hitelői:
Tollasné sk. kezeli.

A kecskeméti kir. törvényszéktől
K. 6211/15—1929. szám. 1128

HIRDETMENY

esődönküvili kényszerességi ügyben
A kecskeméti kir. törvényszék közzirte teszi, hogy
Hendó István György rofós és divatóru bejegyzett be-
rekedő kecskeméti lakos kényszerességi ügyében az
OHE-nél létrejött magán-egységet jóváhagyta és az
eljárás befejeztété nyilvánította.
Kecskemét, 1930. évi március hó 28. napján.
Orbán János sk. kir. tsz. bíró.
A kiadmány hitelői:
Tollasné sk. iródaegyházl.

A kecskeméti kir. törvényszéktől
K. 5470/11—1929. szám. 1130

HIRDETMENY

A kecskeméti kir. törvényszék közzirte teszi, hogy
Szóke Károly be nem jegyzett épület, tüzifa, és épi-
tési anyagkereskedő üzsi lakos 1929 október hó 29.
napján kezdődő joghatályú megindított esődönküvili
kényszerességi ügyében a kir. törvényszék a mai
napon jóváhagyta az adós és hitelőzike között létre-
jött egyességét.
Kecskemét, 1930. évi április hó 10. napján.
Orbán János sk. kir. tszki bíró.
A kiadmány hitelői:
Tollasné sk. kezeli.

A kecskeméti kir. törvényszéktől
K. 3074/20—1929. szám. 1129

HIRDETMENY

Herbert Mihály és neje sz. Szondi Rozália mag-
kötőn lakos be nem jegyzett szabómester ellen meg-
indított esődönküvili kényszerességi ügyben a kir.
törvényszék a mai napon jóváhagyta az adós és
hitelőzike között létrejött egyességét.
Kecskemét, 1930. évi április hó 10. napján.
Orbán János sk. kir. tszki bíró.
A kiadmány hitelői:
Tollasné sk. kezeli.

A kecskeméti kir. törvényszéktől
K. 674/17—1930. szám. 1131

HIRDETMENY

A kecskeméti kir. törvényszék közzirte teszi, hogy
Gótfén Ferenc gépkereskedő kecskeméti lakos ellen
folyamatban lett esődönküvili kényszerességi ügyben
az egyesség tárgyalására határpnap 1930. évi május hó
6. (hat) napjának délután 9 óráig a kir. törvényszék
Bakózei-ét 7. H. em. 83. ajtósz. hivatalos helyettese
küzti, amikor a adóst, vagyonegyelőzike és a hitelő-
zikeket a törvényes következmények terhével megézi.
Kecskemét, 1930. évi április hó 11. napján.
Orbán János sk. kir. tszki bíró.
A kiadmány hitelői:
Tollasné sk. kezeli.

A kecskeméti kir. járásbírósg, mint telegkönyvi
hatóság
26.801—1929. tkv. szám. 1124

Árverési hirdetmény-kivonat.

Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület végrehá-
tának Berente István és neje Sz. Kovács Judit vég-
rehajtás szerződés ellen indított vég. ügyében a lvi hat
a végrehajtási árverést 6400 pengő tőkeelőzet-
s jár. behatározással a kecskeméti kir. járásbírósg
területén levő Kecskemét Th. városban felvált a kecs-
keméti 15.741. sz. betétkben A + 1. sorsz. 34.562/2. hrsz.
Vagyáras dílőben szőlőingatlanra 543 pengő kiál-
tási árban.

a kecskeméti 15.369. sz. betétkben A + 1. sorsz.
34.601/6. hrsz. Vagyáras dílőben legelőingatlanra 115
pengő kiál-
tási árban.

a kecskeméti 4353. sz. betétkben A I. 1—8. sorsz.
22.822—22.829. hrsz. betétkben Gábor dílőben néző, rét,
mosáringatlanokból Berente István és neje Sz. Kovács
Judit nevén álló ketyekedrés illetőségű 1677 pengő
kiál-
tási árban.

az ugyanzen betétkben A II. 1—8. sorsz. 22.814—
22.821. hrsz. Gábor dílőben mezt. rét, háziingatlanból
Berente István és neje Kovács Juditól illető ketyeked
cszre 1396 pengő kiál-
tási árban.

a kecskeméti 18.867. sz. betétkben A + 1. sorsz.
30.710—8. hrsz. Székő dílőben szőlőingatlanra a C.
2. sz. adót. Kovács Péterné Berente Erzsébet javára
bekelezett hitelügynél hazonevelési jog fenntartás
mellétt 391 pengő kiál-
tási árban elrendele.

Megis azonban, amennyiben az összes ingatlan
a utóbbi betétkben hazonevelési jogot megelőző egy-
etlenleg követelések kielégítésére szükségesnek mutat-
kozik 6500 pengő vételárú adós adtnak el az árverés
a hazonevelési jog fenntartásával elárverezett utóbbi
ingatlanra vonatkozólag hatályatlanná válik és nyom-
ban a hazonevelési jog fenntartása nélkül újól fog
elárvereztetni.

Az árverést az 1930. évi június hó 2. napján dé-
lőtt fel 11 órakor a hivatalos helységben (Bakózei-ét
7. sz. földszint 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat a kiál-
tási ár kétharmadánál alacsonyabban aron elődni nem lehet.
C. Az árverési szándék közzétételétől számított
kiál-
tási ár 10 százalékat, míg a kiál-
tási ár fölött
lévő esetében a többletet is a 10 százaléktól kesz-
pénzben vagy óvadékképes értékpapírralban a kiál-
dótnél letenni és az árverési feltételek aláírni.
Kecskemét, 1930. évi március hó 3. napján.
Dr. uté: Papp sk. kir. járásbíró.
A kiadmány hitelői:
uté: Forray

Felétli szerkesztő: Dr. Szabó András.
Lapigazdálkodás és kiadó:
az Elő Kecskeméti Hirlapközlő és Nyomda-
Részvénytársaság.

TUZSDE

Húsz tusavédelmi 77 kg-os 22.05—22.90, 78 kg-os
23.00 23.15, 70 kg-os 23.35—23.50, 80 kg-os 23.45—
23.60, felútdíjaz 77 kg-os 21.05—21.45, 78 kg-os 21.40—
21.60 70 kg-os 21.55—21.95, 80 kg-os 21.80—22.00
egyéb 77 kg-os 20.50—20.65, 78 kg-os 20.75—20.90
70 kg-os 20.95—21.10, 80 kg-os 21.10—21.25 más
10.95—11.00 tengeri, tiszai 11.90—12.00 egyeb ———
—, zab, előirőző 13.30—13.80, mároirőző 12.75—
13.20, sorparca, felútdíjaz 17.25—19.25, egyéb 16.00—17.50
Takarmányparca, előirőző 14.00—14.25, másirőző
13.00—13.50, korpa 8.30—8.50, repce ———

APRÓHIRDETÉS ÁRAINK:

Egyszeri	közlés 15 szög	P — 80
Kétszer,	15 szög	P — 120
Háromszori	15 szög	P — 160
Minden további szög		— 63 pengő.

Kiadó Gsáki-u. 6. sz. alatt 2 szoba, konyha,
écskamra és padlásból álló lakás május elsőre.
246

Kiadó a Nagykörösi-uta 8. számú ház kapu-
ajtó, mely több, mint 25 évig cukorka- fagy-
lót és délygyümölcskereskedő volt. Ertekezni
lehet a Hornyák-drogériában. 1079

Szobafestő- és mázóimunkák készítését újól
vállaljuk. Kovács József és Lajos szobafestők
és mázólok, László Károly-uta 8. 1937

Jól kiájtzott mesterhegedő eladó Bocska-v.u.
11. szám alatt. 177

Május elsőjére. Kiadé 2 szobás, konyhás padló
újra lakás. Ertekezni lehet III., Munkácsy-
uta 22. szám alatt. 191

Ültetni való fajtázta szia szőlővessző Mikró-
vács és kövidinka 12 ezer darab beszerhezél
Nyári Mihály szőlőbirtokosnál, VI., Zöldfa-uta
106. szám alatt. 1121

Ügyes kifűtőleányt azonnal felvesz Mártonné,
Nagykörösi-uta 28. 1136

„Csepel”
kerékpárok
főlerakata
Szemző István
(Kossuth-ét 3. Színházal szembén.)